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Шановні учасники конференції! 

Сьогоднішній захід є надзвичайно важливим, особливо в такий непростий 

час, який ми сьогодні переживаємо, оскільки спрямований на вироблення 

спільними зусиллями представників різних сфер діяльності вкрай необхідних 

кроків та рішень в напрямку економічного розвитку нашої держави.  

Бухгалтери та аудитори докладають багато зусиль з метою реформування 

бухгалтерського обліку та фінансової звітності для гармонізації з законодавством 

Європейського Союзу. Звичайно, проблеми, які виникають на шляху виконання 

завдань з модернізації національної економіки, удосконалення сфери 

бухгалтерського обліку та фінансової звітності, аудиту вимагають нових 

креативних ідей і виважених рішень. 

Незважаючи на воєнний стан, партнери з різних куточків України, 

Словаччини, Литви, Польщі  доєдналися до науково-популярного заходу, аби 

популяризувати свої наукові здобутки, поділитися думками й підтримати одне 

одного в цей складний час.  

Вітаємо всіх учасників конференції з 10 річницею та бажаємо плідної роботи! 

 

Науковий комітет конференції 
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нематеріальних активів заносять до регістрів їх аналітичного обліку. Відповідно до 

затверджених «Типових форм первинного обліку об’єктів права інтелектуальної 

власності у складі нематеріальних активів», регістром аналітичного обліку 

нематеріальних активів є Інвентарна картка обліку об’єкта інтелектуальної 

власності у складі нематеріальних активів (ф. № НА-2), в якому не знайшла 

відображення інформація щодо результатів щорічної переоцінки. Тому в наказі про 

облікову політику підприємства доцільно зазначити наступне. Результати 

переоцінки нематеріальних активів відображати в регістрах аналітичного обліку 

нематеріальних активів. Для цього в регістрах аналітичного обліку (інвентарних 

картках ф. № НА-2) додатково визначати щорічну суму переоцінки (дооцінки або 

уцінки), а також переоцінену вартість об’єкта нематеріальних активів.  

Таким чином, ключове місце в обліковій політиці щодо нематеріальних 

активів має посідати інформація про вибір підприємством з низки альтернативних 

рішень, дозволених ПСБО 8. Безальтернативні рішення є обов’язковими до 

застосування, тому наведення їх в тексті облікової політики не матиме 

інформаційної цінності. Однак фінальна позиція щодо наповнення облікової 

політики – це внутрішнє рішення кожного окремого підприємства з огляду на 

специфіку діяльності та фактично наявні нематеріальні активи. 

Список використаної літератури: 
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обліковій політиці підприємства. Ефективна економіка. 2019. № 12. – URL: 
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КОНТРОЛЬ РОБОЧОГО ЧАСУ ПРАЦІВНИКІВ  

НА ДИСТАНЦІЙНІЙ РОБОТІ 

Нові реалії господарювання українських підприємства в умовах пандемії, 

війни та незадовільної епідеміологічної ситуації в країні кардинально змінили 

формат роботи, який, в першу чергу, пов’язаний з впровадженням для окремих 

категорій працівників дистанційної роботи. Відповідно перед власниками та 

керівництвом підприємств постало питання як в таких умовах забезпечити 

функціонування бізнес-процесів і при цьому забезпечити належний контроль 

відпрацьованого часу працівниками, щоб зберегти ефективність та якість 

виконаної роботи.  
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Згідно соціологічних даних 36% українців за період карантину перейшли на 

дистанційну роботу. В основному, це були працівники ІТ-компаній, рекламних і 

маркетингових агентств, бухгалтерських та фінансових служб підприємств.   

Дистанційна (надомна) робота – це така форма організації праці, коли робота 

виконується працівником за місцем його проживання або в іншому місці на його 

вибір, у тому числі за допомогою інформаційно-комунікаційних технологій, але 

поза приміщенням роботодавця [1]. 

Віддалена робота може бути організована наступними методами: 

на постійній основі – коли працівники постійно працюють в режимі home 

office; 

на невизначений термін – коли віддалена робота являється вимушеною і 

тимчасовою мірою; 

періодична дистанційна робота – коли працівник частково працює віддалено, 

а частково – в офісі. 

Незважаючи на те, що дистанційна робота в сучасних умовах має свої 

переваги, вона може негативно позначитися на деяких працівниках, що в свою 

чергу впливає на якість роботи. Так працівники розслабляються їх демотивує 

домашня атмосфера, і як наслідок цього, важливі робочі завдання можуть бути не 

виконані вчасно, або виконані не якісно.  

Контроль за використанням робочого часу і виконанням службових 

обов’язків своїх працівників, являється важливою складовою безперебійного 

робочого процесу в умовах віддаленої роботи. Він мотивує працівників на 

своєчасне та якісне виконання робочих завдань, продуктивність праці, попереджає 

втрату клієнтів, допомагає підприємству продовжувати успішно здійснювати свою 

господарську діяльність. 

Слід зазначити, що контроль працівників, які знаходяться на віддаленій 

роботі – це міра, яка крім керівництва підприємства потрібна і значній кількості 

самих працівників, які мають певні недоліки самоорганізації.  

Не здійснюючи такий ретельний контроль і облік робочого часу своїх 

працівників, які перебувають на дистанційній роботі, керівництво підприємства не 

може бути впевнене, що в робочий час вони присутні і виконують свої обов’язки, 

також він не може бути в курсі щоденних обов’язків окремих працівників, 

своєчасності підготовки окремих завдань (наприклад, підготовки бухгалтерської 

звітності). Відповідно підприємства ризикують отримати значне погіршення свого 

фінансового стану, втрату конкурентоспроможності та інвестиційної 

привабливості.  

Для працівників, які працюють дистанційно може бути встановлений 

гнучкий режим робочого часу, який передбачає: 

1) Фіксований час, протягом якого працівник обов’язково повинен бути 

присутнім на робочому місці та виконувати свої посадові обов’язки, при цьому 

може передбачатися поділ робочого часу дня на частини. 

2) Змінний час, протягом якого працівник на власний розсуд визначає 

періоди роботи в межах встановленої норми тривалості робочого часу. 

3) Час перерви для відпочинку і харчування [1, 2]. 
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Контроль і облік робочого часу територіально віддалених від офісу 

працівників повинен бути організований з максимальною користю для бізнес-

процесів. Він забезпечується власником підприємства або уповноваженим ним 

органом. Але незважаючи на необхідність контролю, важливим при його 

впровадженні є індивідуальний підхід, який обумовлений розміром штатів 

працівників, особливостями трудової діяльності і відношеннями керівництва з 

підлеглими.  

В залежності від цих умов використовуються наступні методи контролю 

зайнятості віддаленого персоналу підприємств. 

Метод контрольних точок – для моніторингу невеликого штату працівників, 

які займаються переважно творчою працею або розробкою. Такий контроль 

націлений на кінцевий результат з контролем проміжних етапів. Він дає більш 

широку свободу для виконавців, але значно важко може бути застосований до 

великого штату працівників. Керівництво за допомогою комунікацій та  різних 

каналів зв’язку, онлайн-нарад і відміток про виконані роботи отримує уяву про 

загальний хід виконаних робіт та поставлених завдань або можливих проблемах. 

Метод безперервного моніторингу – повністю імітує офісні порядки – 

початок і кінець роботи, перерви, відлучення, дисциплінує працівників і дозволяє 

організувати продуктивну працю достатньо великого штату працівників. Він 

організовується за допомогою спеціалізованого програмного забезпечення і 

автоматизованого обліку робочого часу. За допомогою даних програм керівник 

підприємства отримує досить детальну інформацію про зайнятість та ефективність 

кожного працівника підприємства.  

Вибудовувати систему контролю персоналу при застосуванні віддаленої 

роботи можна наступними методами:  

• чітко встановити режим роботи. Визначити час початку і закінчення 

робочого дня. Це надає допомогу керівництву підприємства розраховувати на 

зв'язок у визначений час, а самому працівнику, що працює на віддаленій роботі – 

вибудувати межу між робочим і особистим часом; 

• наладити систему корпоративного планування, що дозволить 

визначати коли і в який час віддалений працівник повинен вийти на зв'язок; 

•  вибудувати комунікації. Для цього необхідно створювати 

корпоративні месенджери, визначити регламенти зв’язку і відеозустрічів, 

визначити способи доставки працівникові необхідних інструментів і матеріалів; 

• надавати повноцінний зворотний зв'язок, який заставляє працювати 

ефективніше і відповідальніше; 

• визначити правила обліку та контролю виконаної працівником роботи 

(щоденне або щотижневе подання звітів про виконану роботу). 

Отже, на підставі вище наведеного, можна зробити висновок, що правильно 

організований контроль є запорукою успішного функціонування підприємства в 

умовах віддаленої роботи його працівників. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ФІНАНСОВОЇ ОРЕНДИ 

В сучасних умовах господарювання необхідною умовою успішного 

здійснення яких є розвиток підприємницького сектору. Але для цього необхідно 

використовувати альтернативні методи фінансування витрат на оновлення 

матеріальної бази і реструктуризацію виробництва. Однією з таких альтернатив 

може стати фінансова оренда. Саме фінансова оренда може значно пожвавити 

процеси створення нових підприємств, оновлення існуючого технічного 

забезпечення підприємств. Тому питання обліку фінансової оренди є досить 

актуальним. 

Питанню обліку операцій з фінансової оренди присвячені праці як 

вітчизняних, так і зарубіжних вчених, серед яких: Бланк І. А., Брейлі Р.,                    

Горемикін В. А., Дем’яненко М. Я., Кондраков Н. П., Кірейцев Г. Г.,                

Луб’яницький О. Г., Рязанова Н. С., Слав’янська Н. Г., Усенко Я. Б. 

Бухгалтерський облік фінансової оренди в Україні регламентує П(С)БО 14 

«Оренда». Відповідно до нього фінансова оренда – це оренда, що передбачає 

передачу орендарю всіх ризиків та вигод, пов’язаних з правом користування та 

володіння активом. Оренда вважається фінансовою за наявності хоча б однієї з 

наведених нижче ознак: орендар набуває права власності на орендований актив 

після закінчення строку оренди; орендар має можливість та намір придбати об’єкт 

оренди за ціною, нижчою за його справедливу вартість на дату придбання; строк 

оренди становить більшу частину строку корисного використання (експлуатації) 

об’єкта оренди; теперішня вартість мінімальних орендних платежів з початку 

строку оренди дорівнює або перевищує справедливу вартість об’єкта оренди; 

орендований актив має особливий характер, що дає змогу лише орендареві 

використовувати його без витрат на його модернізацію, модифікацію, 

дообладнання; орендар може подовжити оренду активу за плату, значно нижчу за 

https://sys2biz.com.ua/ru/news/dystantsijni-pratsivnyky-oformlennya-opodatkuvannya-organizatsiya-viddalenoyi-roboty/
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